



4日,在俄罗斯首都莫斯科市中心的马涅什广场,普京含泪向支持者表示感谢 新华社发

# 普京 洒泪

## 莫斯科不相信眼泪?铁汉亦柔情 再次执掌克里姆林宫,王者归来



你见过俄罗斯总统或总理普京当众流下过流泪吗?所有的人恐怕都没有,至少在2012年3月5日之前。不过,这一次历史改变了:在庆祝自己在大选中获胜的激动时刻,普京当场流下了眼泪。见此情景,所有的人都纳闷:这是普京发自内心的高兴?抑或压抑了许多才得以释放的兴奋?事后,普京表示,这是风吹所致,并不承认自己流泪了,或许那会有损他铮铮“铁汉”的伟大形象。

### 普京落泪 “我们赢了”

当地时间4日夜晚,普京和梅德韦杰夫来到了马涅什广场,那里早已经聚集着成千上万的支持者,他们欢呼着,一路高喊着“普京”、“普京”、“俄罗斯”,显得异常激动与兴奋。

普京和梅德韦杰夫一起站到了讲台上。普京向支持者表示,他们在一次开放而诚实的竞争中获胜。他自问自答道:“曾经,我问过你们,我们会赢吗?现在,我要说:我们赢了!”台下一片欢呼。他又说,“我们在开放而诚实的竞争中获胜。我们证明没有人可以迫使我们做什么。”

说到动情之处,普京的嗓门提高了许多,他说:“我向你们保证过我们会赢,结果我们赢了!”此时,许多细心的人注意到,台上普京的眼泪落了下来,媒体的摄像机也迅速抓到了这一千载难逢的时刻,在灯光下,普京的泪花在闪动。

### 戏说泪花 “大风吹的”

普京还用手擦拭着闪烁的泪花,但也就一小会儿工夫又恢复了常态。随后,普京和梅德韦杰夫又来到了在

他的竞选总部会见自己的支持者。对于他的流泪,普京解释得十分模糊,他表示说:“当时外面刮着大风,的确流泪,但那是被风吹所致。”

按照普京的说法,这是被风吹了之后才落泪的,而非他主动落泪。媒体评论说,普京不愿意让自己“铁汉”的形象受到丝毫的损伤。而普京的这一解释与普京的新闻发言人德米特里·佩斯科夫此前向俄新社的解释完全一致,即大风刮落了他自己的眼泪。

### 民众欢呼 重返克里姆林宫

当天晚上,普京的许多支持者在投票结束之后并没有返回自己的家中,而是冒着严寒在克里姆林宫外高举支持普京的旗帜,举行音乐会,等待着最后的消息。当亲耳听到了普京获胜的宣布之后,现场一片欢呼,旗帜飞舞,现场气氛顿时沸腾到了极点。

克里姆林宫外举行的大会上,现任总理普京向支持者宣布他赢得了周日举行的总统大选。普京的得票率为63%,这样就可以在第一轮投票中胜出。这样普京将会第三次担任俄罗斯总统职务。当天,普京和现任总统梅德韦杰夫一起共同短暂露面,普京向俄罗斯“每个角落”的支持者表达了感谢。

本报综合消息

### 观察家

## 普京当选是民望所归

分析人士认为,在当前国际形势复杂多变、经济危机风险犹存、俄罗斯国内发生多起抗议集会的背景下,普京能够第三次当选总统,表明他仍然拥有广泛的政治和社会基础,多数俄罗斯人希望由普京为国家掌舵,继续走强国之路复兴俄罗斯。

自1999年12月31日出任代总统起,逾12年来普京一直是俄罗斯政坛最具影响力的领导人,其民意支持度始终较高。他执政以来,俄罗斯政局趋向稳定、经济持续增长,居民生活水平逐年提高,普京因此赢得广大民众拥戴。

2008年5月,梅德韦杰夫就任总统,普京出任政府总理,“梅普组合”正式亮相俄政治舞台。俄政治与国家权力研究所所长伊万

诺夫对新华社记者说,他认为普京是当前俄罗斯“唯一有经验、有威望,可以带领国家渡过危机或使其影响降至最低的领导人”。

分析人士认为,“普梅组合”有其政治上的必然性。他们虽然行事风格有所不同,但维护俄大局稳定、实现强国富民目标的原则立场完全一致。

普京在竞选总统期间曾表示,俄罗斯需要10年持续而平稳的发展,不应有任何突变和建立在自由主义基础上的草率试验,以保证国家发展不偏离正轨。在俄当局看来,政治稳定是国家平稳发展的保障。在此背景下,“普梅组合”取代“梅普组合”,既符合政治需要,也是维护国家利益的现实之举。

据新华社电

### 新闻解读

## 普京背后,幕僚团强大

早在2011年底,俄总统办公厅和政府办公厅两套人马就几乎来了个“大对调”。人们纷纷猜测,这是“梅普组合”提前让相关人员尽快熟悉情况并进入角色,以确保“梅普组合”在换位后各自团队依然能运行自如。这样的调整,也让普京的幕僚团再次公诸于世。

### 梅德韦杰夫 车王换位的人选

他是“普京钦定的接班人”。2008年5月7日,梅德韦杰夫在克里姆林宫宣誓就任俄罗斯新一届总统,接替任期已满的普京。

而近日,梅氏向外界透露,关于谁再次出任总统,二人已在2008年就“商量好了”。

### 伊戈尔·谢钦 普京的影子

1991年,谢钦出任普京的秘书,此后的20年,一直忠诚不渝地追随普京。

正是在他的幕后策划和具体运作下,普京一步步完成了对尤科斯石油帝国的肢解,震慑了其余“不听话”的寡头。

### 苏尔科夫 幕后军师

他是克里姆林宫元老级的幕僚。他在总统办公厅任职达12年,是普京理论体系的缔造者。

1999年,在他运作下,“统一俄罗斯党”成立,苏尔科夫成为该党的创立者和智囊。

### 伊万诺夫 幕僚长

他制定了《俄罗斯联邦国家安全构想》;他被普京钦点为国防部长;他是普京的“幕僚长”。

他被誉为普京最得力的助手,普京说:“我对伊万诺夫无限信任。” 据法制晚报

## 沃知道如何让 iPhone 4S 更出色!

“出色的 iPhone,如今更出色”正如 iPhone 4S 的广告说的那样,一代比一代出色的 iPhone 总是能够给我们带来足够多的惊喜,让更多的人感受到移动互联网时代的精彩。手机冲浪、秒刷微博、网购秒杀、手机直播……这些精彩的应用自然需要更快的网络才能玩得更嗨。联通沃·3G 拥有着全球最快的 WCDMA 网络,网速更是能够达到 14.4Mbps,沃·3G 无疑是配合 iPhone 4S 的最佳搭档。

**14.4M 极速网络畅快体验**  
沃·3G 的 WCDMA 网络是目前世界上速率最快、运营范围最广泛、最稳定的 3G 网络制式,在全世界范围内,有超过 72% 的市场份额被 WCDMA 运营商所占据。纵览目前国内三种 3G 网络制式,TD-SCDMA 的最高速度为 3.1Mbps,而 WCDMA 在手机使用环境下为 14.4Mbps,在网速上,WCDMA 占有绝对的优势。

在这个飞速发展的时代,手机上网也同样需要更快的速度,一秒刷新网页,两秒上传一张照片,手机在线观看电影不需要缓冲,手机看球赛直播

一点也不耽误,在线游戏同台竞技更是占尽先机,这就是沃·3G 的速度。搭载这样的极速网络 iPhone 4S 才能发挥地更加出色。

### 国际漫游有沃更好

作为一部高端智能手机,iPhone 4S 自然也成为众多商务人士的选择,而这些人中的大部分会经常到世界各地出差,国际漫游业务的便捷、普及性也是他们所看重的。沃·3G 的 WCDMA 在全球网络覆盖范围上更是占据优势,截至 2012 年 1 月 1 日,中国联通已与 246 个国家和地区的 548 家运营商开通了语音/短信国际漫游业务,为 3G 用户提供 112 个主要国家和地区的 287 家运营商的高速数据漫游业务,与 193 个国家和地区的 448 家运营商开通了数据国际漫游业务,免去了用户境外漫游无网可用的尴尬。

国际漫游的资费价格多年来一直居高不下,2011 年,中国联通为满足客户需求,多次降低国际漫游资费标准,同时还推出了“数据流量包套餐”,让沃 3G 用户在全球范围内可以尽情享受手机上网服务。iPhone 4S 用户出国漫游更是无需换

卡换号,就可享受国际漫游服务。

### 多年服务,沃懂果粉心

中国联通相继成功推广运营了 iPhone3、iPhone3GS、iPhone4,更是积累了丰富的市场经验和用户口碑,在“果粉”当中更是受到欢迎,“I+W”的组合得到了更多人的认可。正是这些宝贵的经验以及客户们的不断建议,沃 3G 更懂得如何让用户更好地体验 iPhone 的精彩。iPhone 4S 的到来,联通继续推出了极其优惠的零元购机合约计划和资费套餐,每月都会有超多话费和流量赠送,最多每月有 4G 的流量可使用,有流量也有网速自然就能够更好地体验 iPhone 4S 的出色了。

中国联通在客户服务上更是坚持始终如一,今年开通了多项便捷服务的举措,如“流量提醒”、“热线忙线回拨”、“全国统一一卡充”、“异地补卡”等。凡是加入联通 iPhone 4S 合约的用户都会成为联通 VIP 客户,除了以上的一些服务还可以享受更多的贴心服务,如专属服务经理、业务优先办理、机场绿色通道等,还可根据自身需求选择适用的沃客户俱乐部特色服务。